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1. L’AREA IN CUI ESERCITA LA SUA ATTIVITÀ PRESENTA QUESTI FENOMENI?
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2. DISCARICHE ABUSIVE IN AREE MI LO MB RILEVATE DA PIATTAFORMA MINE CRIME
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3. CON RIFERIMENTO ALL’AREA IN CUI SVOLGE L’ATTIVITÀ,DI QUALI DI QUESTI FENOMENI LEI O 
UNO DEI SUOI COLLABORATORI SIETE STATI VITTIMA?

REATI 2021 2019

Furti in esercizi commerciali 26,7% 20,9%

Atti vandalici 20,0% 12,0%

Truffe 11,0% 8,2%

Abusivismo 6,5% 2,0%

Rapine 5,8% 4,1%

Scippi e borseggi 5,4% 8,9%

Atti intimidatori 4,2% 2,2%

Contraffazioni 3,3% 3,1%

Aggressioni 2,1% 2,6%
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4. STAGIONALITÀ DEGLI ILLECITI RILEVATA CON PIATTAFORMA MINE CRIME
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5. NELLA SUA ATTIVITÀ E NELL’AREA IN CUI LA ESERCITA RITIENE CHE SIANO AUMENTATE O 
DIMINUITE LE SEGUENTI AZIONI ILLEGALI?

29%
31%

37%

60%

43%

8% 8% 9%
6%

14%

34% 34% 34%

26% 26%
29%

26%

20%

8%

18%

FURTI DANNEGGIAMENTI EFFRAZIONI TENTATIVI DI 
OCCUPAZIONE

AMBULANTI ABUSIVI

Non si sono verificate In diminuzione Stabili In aumento
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6. IL RISCHIO RAPPRESENTATO DA FENOMENI MALAVITOSI LE HA MAI FATTO CONSIDERARE LA 
POSSIBILITÀ DI TRASFERIRE O CEDERE LA SUA ATTIVITÀ?

79%

5%

15%
1%

No, non intendo trasferirmi né
chiudere.

Sì, ci sto pensando

Sì, ma non a causa di tali
fenomeni

Sì, ho già deciso di 
traferire/cedere l’attività



Indagine 2022
ALLARGHIAMO I CONFINI DELLA LEGALITÀ

7. QUALI FATTORI, A SUO AVVISO, SAREBBERO IN GRADO DI AUMENTARE LA SICUREZZA SUL 
TERRITORIO?
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8. QUANTO RITIENE DI ESSERE D’ACCORDO CON L’AFFERMAZIONE “AL DI LÀ DELL’ATTUALE 
ANDAMENTO DELL’ECONOMIA, ABUSIVISMO E CONTRAFFAZIONE SONO IN CRESCITA”?

4%

15%

51%

30%
Per nulla d’accordo

Poco d’accordo

Abbastanza d’accordo

Molto d’accordo
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9. NELLA SUA ESPERIENZA DI VENDITA LE È MAI CAPITATO DI ENTRARE IN CONTATTO CON PRODOTTI 
CONTRAFFATTI?

61%

6%

26%

7%

No

Sì, solo online

Sì, sia online che offline

Sì, solo offline
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10. NELLA SUA ESPERIENZA DI VENDITA LE È MAI CAPITATO DI ENTRARE IN CONTATTO CON PRODOTTI 
CONTRAFFATTI?

56%

39%
33%

28%

44%

61%
67%

72%

AGENTI E 
RAPPRESENTANTI

MEDIA DETTAGLIO NON 
ALIMENTARE

RISTORAZIONE

Sì No
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11. QUANTO SPESSO LE CAPITA CHE UN FORNITORE LE PROPONGA PRODOTTI CONTRAFFATTI DA 
VENDERE/UTILIZZARE NELLA SUA ATTIVITÀ? 

83% 87% 89% 91% 92%

17% 13% 11% 9% 8%

AGENTI E 
RAPPRESENTANTI

MEDIA RISTORAZIONE DETTAGLIO NON 
ALIMENTARE

SERVIZI

Mai Qualche volta
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12. QUANTO SPESSO LE CAPITA DI VEDERE NELLA ZONA IN CUI SI TROVA LA SUA ATTIVITÀ AMBULANTI 
ABUSIVI CHE VENDONO PRODOTTI CONTRAFFATTI? 

33%
43% 45% 49%

46%

43%
43%

40%

21%
15% 12% 11%

MILANO CITTÀ MEDIA MILANO HINTERLAND MONZA BRIANZA

Mai Qualche volta Spesso



Indagine 2022
ALLARGHIAMO I CONFINI DELLA LEGALITÀ

27% 30% 34% 34%

49% 42%
44% 43%

24% 28%
22% 22%

DETTAGLIO NON 
ALIMENTARE

AGENTI E 
RAPPRESENTANTI

MEDIA RISTORAZIONE

Mai Qualche volta Spesso

13. QUANTO SPESSO LE CAPITA DI VEDERE ON LINE SITI E/O ANNUNCI CHE MOSTRANO PRODOTTI 
CONTRAFFATTI? 
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61% 64% 66%
77%

34%
34% 30%

19%

6% 2% 4% 4%

MILANO CITTÀ MILANO HINTERLAND MEDIA MONZA BRIANZA

Mai Qualche volta Spesso

14. QUANTO SPESSO LE CAPITA DI VEDERE NELLA ZONA IN CUI SI TROVA LA SUA ATTIVITÀ ALTRI 
NEGOZIANTI CHE VENDONO PRODOTTI CONTRAFFATTI? 
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15. NEL SUO SETTORE ESISTONO FORME DI ESERCIZIO ABUSIVO DELLA PROFESSIONE?

38%
43%

59%
53% 49%

62%
57%

41%
47% 51%

DETTAGLIO NON 
ALIMENTARE

RISTORAZIONE AGENTI E 
RAPPRESENTANTI

SERVIZI MEDIA

Sì No
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16. LA SUA AZIENDA VENDE ON LINE?

72%

14%

6%

8%

No, vendiamo solo in negozio

Sì, attraverso il proprio sito e-
commerce

Sì, attraverso le proprie pagine su
social network

Sì, attraverso piattaforme di e-
commerce
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17. QUALI SONO LE MOTIVAZIONI CHE HANNO SPINTO LA SUA AZIENDA A
NON VENDERE ON LINE?

46%

2%

24%

28%
Il prodotto o servizio che
commercializzo non è vendibile
online
Non mi sento sicuro e tutelato
nelle vendite online

Non ho gli strumenti/personale
per vendere online

Non mi interessa vendere
online
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18. COSA POTREBBE AUMENTARE IL SUO SENSO DI SICUREZZA NELLE VENDITE ON LINE?

35% 35%

17%
14%

MAGGIORE CONTROLLO 
DI SITI, SOCIAL 

NETWORK E 
PIATTAFORME E-

COMMERCE DA PARTE 
DELLE FORZE 
DELL’ORDINE

MAGGIORI COMPETENZE 
E FORMAZIONE IN 

MATERIA

MAGGIORE GARANZIA DI 
SICUREZZA DAI 

FORNITORI DI RETE O DI 
APPARECCHIATURE 

ELETTRONICHE

AVERE SOFISTICATI 
SISTEMI DI SICUREZZA 

ONLINE
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19. NELL’AMBITO DELLA SUA ATTIVITÀ IMPRENDITORIALE, È STATO VITTIMA DI FRODE 
INFORMATICA?

11%

89%

Sì

No
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MARIO PESERICO
VICE PRESIDENTE CONFCOMMERCIO MILANO LODI MONZA E BRIANZA

INCARICATO PER SICUREZZA, CONTRAFFAZIONE, ABUSIVISMO


